

# 习近平出席第四届东方经济论坛全会并致辞 携手开创远东和东北亚更加美好的明天

新华社电 第四届东方经济论坛全会12日在符拉迪沃斯托克举行。中国国家主席习近平、俄罗斯总统普京、蒙古国总统巴特图勒嘎、日本首相安倍晋三、韩国总理李洛渊等出席。

习近平发表了题为《共享远东发展新机遇 开创东北亚美好新未来》的致辞,强调中方愿同地区国家一道,维护地区和平安宁,实现各国互利共赢,巩固人民传统友谊,实现综合协调发展,促进本地区和平稳定和发展繁荣。

习近平指出,在普京总统亲自倡议下,东方经济论坛已经成功举办3届,成为各方凝聚智慧、共商合作的重要平台。中国一直是俄罗斯远东合作的积极支持者和参与者。双方合作地缘优势独特,政治基础牢固,政策保障有力,机制完备高效。在双方共同努力下,近年来,中方参与俄罗斯远东合作成果显著。今明两年是我和普京总统确定的中俄地方合作交流年,为双方远东合作开辟了更加广阔的空间。中方愿同俄方一道努力,优势互补,互利共赢,推动中俄远东合作取得更多成果。

习近平强调,新形势下,我们要携手并肩,加强合作。

第一,增进互信,维护地区和平安宁。一个和睦、互信、团结、稳定的东北亚符合各国利益和国际社会期待。中方始终努力营造睦邻友好的周边环境,以建设性姿态参与地区合作,致力于推动地区各国交流对话,愿继续同各方一道,探索维护东北亚持久和平安宁的有效途径,为实现本地区的和平、稳定与发展不懈努力。

第二,深化合作,实现各国互利共赢。要积极开展发展战略对接,加强政策沟通和协调,把握合作大方向;重点提升跨境基础设施互联互通、贸易和投资自由化

便利化水平,共同建设开放型区域经济;大力推动小多边合作、次区域合作,推动更多实实在在的项目落地实施,给地区人民带来更多实惠。

第三,互学互鉴,巩固人民传统友谊。要拓宽交流渠道,创新合作形式,努力为各国、各年龄段民众开展交流创造便利,打造平台。

第四,着眼长远,实现综合协调发展。要积极探讨建立东北亚地区协调发展新模式,加快科技创新,转变发展理念,加大环境综合治理力度,形成节约资源和保护环境的产业格局和生活方式,携手应

对共同面临的区域性环境问题。

习近平强调,中方愿继续同地区国家一道,抓住历史机遇,顺应时代潮流,加强在俄罗斯远东和东北亚地区合作,推动实现本地区多元化、可持续发展,不断做大共同利益蛋糕,使本地区人民共享合作机遇和发展成果,携手开创远东和东北亚更加美好的明天!

在互动交流环节,习近平还就共建“一带一路”、朝鲜半岛局势等问题回答了全会主持人提问。

全会后,与会各国领导人共同出席第三届“远东杯”国际帆船拉力赛第一赛段颁奖仪式。

## 王毅谈习近平主席赴俄罗斯出席第四届东方经济论坛

新华社电 9月11日至12日,国家主席习近平应邀赴俄罗斯出席第四届东方经济论坛。行程结束之际,国务委员兼外交部长王毅向随行记者介绍此访情况。

王毅说,9月以来,中国外交高潮迭起、精彩纷呈。中非合作论坛北京峰会刚刚落下帷幕,习近平主席旋即赴俄罗斯出席东

方经济论坛,同普京总统共同引领新时代中俄关系发展,同东北亚各方共商区域和平与发展大计。在符拉迪沃斯托克停留约30个小时里,习近平主席密集出席10余场活动。

王毅指出,习近平主席此访日程紧张、意涵丰富、影响深远,是一次深化互信之行、增进

友谊之行、拓展合作之行、推动共赢之行。一、密切中俄元首交往,提升战略协作水平。二、传承中俄世代友好,续写人民交往佳话。三、深化中俄利益交融,激发地方合作潜力。四、引领区域合作方向,开创互利共赢前景。

出席论坛期间,习近平主席

还同与会国家领导人进行友好交流,加深互信合作。在会见蒙古国总统巴特图勒嘎时,双方同意把握好中蒙关系正确方向,以实际行动维护好政治基础,大力推动“一带一路”同“发展之路”对接,扩大边境毗邻地区交流合作。习近平主席同日本首相安倍晋三举行双边会晤,指出中日关

系正步入正常轨道,面临改善发展的重要机遇。双方要巩固政治基础,把握正确方向,增进相互理解,扩大共同利益,建设性管控分歧,开展良性互动。安倍首相表示,日方改善和发展对华关系的愿望是真诚的,决心为此作出努力,推动两国关系取得新的更大发展。

## 国务院常务会议 在全国有序推开“证照分离”改革 加大力度消除群众办事烦恼

新华社电 国务院总理李克强9月12日主持召开国务院常务会议,部署在全国有序推开“证照分离”改革,持续解决“准入不准营”问题;决定再压减工业产品生产许可证三分之一以上并简化审批;听取清理证明事项工作进展汇报,要求加大力度消除群众办事烦恼。

会议决定,从11月10日起,在全国对第一批上百项涉企行政审批事项推进“照后减证”,对不必要设定审批、市场机制能有效调节、可由行业自律管理的事项直接取消审批或改为备案,并加强市场经营过程的监管;对目前

不能取消审批、但通过事中事后监管能纠正不符合审批条件行为的审批事项实行告知承诺制,由市场主体作出承诺,达到条件即可获批经营,发现与承诺不符的依法撤销审批决定并从重处罚;对涉及公众健康和安全等不宜采取告知承诺制的审批事项要优化准入服务,分门别类减少申报材料 and 环节、压缩审批时限、提高透明度。同时要

把更多力量放到创新和强化事中事后监管上,加强公正监管。

会议决定,在确保质量安全、公正监管前提下,一是再取消14类工业产品生产许可证,使实施

生产许可证管理的产品从38类减至24类。二是对保留的生产许可证简化审批程序。三是推行“一企一证”,对一家企业生产不同类别产品只发一张许可证。同时强化证后监管。

会议指出,各地区、各部门要进一步清理证明事项,把索要证明的单位作为重点,从源头上减少证明事项。法律法规未作规定的不得索要证明,对确需在法律法规规定外提交的证明要列出清单并经司法行政部门核准。对必须提交的证明事项推广告知承诺制。切实解决群众办事的难点和“痛点”。

## 中国记协:推动媒体讲诚信立公信

新华社电 中国记协新闻道德委员会12日在京召开媒体诚信建设专题评议会,针对个别媒体虚假信息、造谣传谣等失信行为,剖析成因危害,探讨治理举措,引导新闻媒体和新闻工作者强化诚信意识、提升诚信

水平,推动形成诚实守信、重信守诺的良好风尚。今年8月,中央文明委印发《关于集中整治诚信缺失突出问题 提升全社会诚信水平的工作方案》,组织有关部门针对诚信缺失突出问题集中开展19项专项治理。

## 公安机关对网贷平台涉嫌非法集资案件 进行集中网上登记

新华社电 为进一步做好网贷平台涉嫌非法集资案件的查处工作,全力保护相关案件投资人的合法权益,及时回应投资人的关切,根据公安部部署,9月10日,公安机关开始对网贷平台涉嫌非法集资案件开展集中网上登记。首批上线登记的网贷平台案件有50起。

相关投资人可以通过登录网址 <http://ecidwc.mps.gov.cn>,

按照案件公告要求进行相关信息登记,并可随时查询公安机关发布的最新办案消息。各办案单位将通过该登记平台及时公告案件办理进展情况,有针对性地开展宣传教育和释法答疑。

公安部经济犯罪侦查局有关负责人表示,希望有关投资人及时进行网上登记,下一步公安机关还将启动更多网贷平台涉嫌非法集资案件的网上登记工作。

## 工信部多措并举综合治理电信网络诈骗

新华社电 目前,工业和信息化部在国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议指导下,多措并举综合治理电信网络诈骗取得阶段性成果。

据介绍,在联席会议机制下,工信部联合多部门在全国范围内开展打击治理“伪基站”违法犯罪活动。此外,工信部还积极组织基础电信企业持续做好语音专线和“400”等重点电信业务规范管理,建立“400”外呼白名单,对白名单以外的

外呼“400”号码一律进行拦截。

据工信部相关负责人介绍,截至2018年8月,我国已全面建成覆盖国际口和省口的诈骗电话技术防范系统,日均处置诈骗电话400多万次,累计3.39亿次;全国诈骗电话防范系统处置量与2018年初比下降了60%;工信部与公安等相关部门联动,及时劝阻受电信网络诈骗害用户36.9万人,挽回直接经济损失达11.2亿元。多措并举综合治理初见成效。

## 国台办:民进党当局搞什么花样都阻挡不了祖国统一进程

新华社电 国台办发言人安峰山12日在例行新闻发布会上应询表示,民进党当局在岛内推行的各项政策,不管搞什么花样,都改变不了台湾是中国一部分的事实,也阻挡不了祖国统一进程。

有记者问:台行政机构负责人赖清德日前宣称,要在明年确立政策推动英语成为台湾第二“官方语言”,使台湾成为所谓“双语国家”。发言人有何评论?安峰山作了上述回答。

针对陈水扁鼓吹台湾“不想成为中国的一部分”应早日“公投”的言论,安峰山应询时指出,两岸同属一个中国,台湾是中国不可分割的一部分,这一历史和法理事实不容置疑,也绝不容许改变。

## 国台办:逾2.2万名台胞已申领台湾居民居住证

新华社电 国台办发言人安峰山12日在例行新闻发布会上应询表示,“百姓心中有杆秤”,大陆出台的《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》(即“31条措施”)对台胞台企究竟是好是坏,是机遇还是所谓挑战、风险,相信广

大台胞台企心里都十分清楚。有记者问,台湾方面陆委会日前声称“31条”是大陆“统战”措施,是“利诱”台湾民众,实施后尚无明显影响。发言人对有何评论?安峰山在答问时作上述表示。

安峰山介绍,《港澳台居民居

住证申领发放办法》公布后,受到广大台湾同胞普遍欢迎和肯定,各方反响热烈。据不完全统计,到9月10日止,短短10天已有超过2.2万名台胞申领了居住证。这充分说明,这是一项真正造福于民、广受台胞欢迎的好政策。